

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-só emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Török csapatokat visznek Galiciába.

Török csapatok Galiciában.

Berlin, július 26. A Wolf-ügynökség jelenti:

Rövid időn belül török csapatok jelennek meg az oroszok elleni harcokban Galiciában. E tényben bizonyítékát láthatjuk Törökország katonai harcképességének és a harci front egységességének a központi hatalmaknál.

Höfer jelentése.

Az oroszok fájdalmas sikerei.

Az olaszok nem támadnak.

Budapest, július 26. (Orosz harctér.)

Roziscétől északnyugatra megkísérelt felderítő előtörésekkel, valamint a Lohacsewkától délre véghezvitt támadásokkal az oroszok teljes balsikert értek el; száz oroszot elfogtunk és két géppuskát zsákmányoltunk.

Leszniovtól délre csapatainkat a túlerőben lévő ellenség nyomása elől a Boldorka-szakasz mögé vittük vissza. Az oroszok Padziwilov közelében a vasút mindkét oldalán nagy tűzérési tüzeléssel előkészített támadásokkal váltakozó, az ellenség számára rendkívül nagy veszteségekkel járó harc után csak lényegtelen előnyt tudtak elérni. A harcvonal többi részén nincs jelentősebb esemény.

(Olasz harctér.) Val Suganától délre az utóbbi harcokban olaszok nem kíséreltek meg újabb támadást, állásaink azonban állandóan az ellenség tűzérének tüze alatt álltak. Huszonegyedikén az ellenség csupán ezen harcvonalunk egyik szakasza előtt ezerkét száz-ezerháromszáz sebesültet és halottat vesztett és ezeket most takarítja el. Az összes többi arcvonalokon a helyzet változatlan. Egyes szakaszokon hevesebb tűzérési harcok fejlődtek ki.

(Délkeleti harctér.) Vojusa mentén tűzérési harcok folytak.

Elindult a Deutschland.

Berlin, július 26. Newyorkból érkezett szikratávirat jelenti, hogy a Deutschland a hó 20-án elhagyta Baltimore amerikai kikötőt. Tengerészeti körökben az az általános vélemény, hogy a Deutschlandnak gyors alámerülési képessége és kapitányának kiváló képessége folytán sikerülni fog áttörni az entente hajóhadának kordonját.

Német repülő-támadás.

Berlin, július 26. (Hivatalos.) Egy tengerészeti repülőrajunk július 25-én este megtámadta a zseresi orosz repülő-állomást az Ősel szigeténél és bombákat dobott rá. A repülőgépesarnokot és a felszállásra készen álló, orosz repülőgépeket eltalálta. Az ellenséges torpedónaszádok és harci repülőgépek részéről történt lövetése ellenére a támadást tervszerűen hajtottuk végre. Valamennyi repülőgépünk visszatért.

Casement kivégzése.

Rotterdam, július 26. Mint a Daily Mail jelenti, a halálra ítélt Casement ir vezér védőit hivatalosan értesítették, hogy Casement kivégzésére augusztus 3-án reggel lesz a Teutonville-börtönben.

Ismét válság az olasz kabinetben.

Zürich, július 26. Az Avanti jelenti, hogy a Németországnak szóló hadüzenés esetén az olasz kabinet néhány tagja kilép.

Az ir bonyodalom.

Berlin, július 26. Mint a rotterdami Njuwe Courant jelenti Londonból, az ir kiegyezés megghiúsultnak tekinthető és igen kevés remény van arra, hogy új alapon más megállapodás jöhessen létre. Az ir megegyezés megghiúsulása ismét válságba sodorja a koalíciós kabinetet, de különösen Asquit miniszterelnököt és Lloyd Georg hadügyminisztert. Nicholson parlamenti tudósító szerint politikai körökben szétlétben hangoztatják, hogy Lloyd Georg felajánlotta lemondását.

Románia határvédelme.

Berlin, július 26. Zürichből jelentik a svájci lapok, hogy Románia az orosz-határ közelében levő helységei polgári hatóságait katonai hatóságokkal cserélte ki.

Megakadt a francia offenzíva.

Genf, július 26. Francia katonai szakértők írják: Senkit se lephet meg, hogy

a hivatalos jelentések nem emlékeznek meg a Somme melletti harcokról, mert a franciák erőfeszítéseivel szemben a németek hatalmas, tűzérési támadással válaszoltak. Az ellenség taktikája újabb támadási módszerre kényszerít bennünket és a gyalogság tevékenysége bizonyos idő múltán vehető csak újból fel.

(Ez csendes beösmérése annak, hogy rettnetes embervesztések után kudarcot vallott a francia offenzíva is.)

Megtorpedózott angol sorhajó.

Berlin, július 26. (Hivatalos.) Július 19-én egyik buvárhajónk Scapflon-nál, az angol flotta egyik támaszpontja közelében (Orkney-szigetek) egy nagy, angol sorhajót megtorpedózott és két találatot ért el.

Memento az oroszoknak.

Genf, július 26. Bertheux tábornok, a párisi Petit Journal katonai szakírója attól fél, hogy az oroszok megismélik Miklós nagyherceg kárpáti kalandjait. Bertheux a magyarországi betörést nagy, stratégiai hibának tekintene.

Az oroszok elismerése.

Erősen áli a németek Riga-frontja.

Stokholm, július 26. Mint a pétervári Ruskoje Slova jelenti, a németek rigai frontján oly erősek a német tábori erődítmények, hogy azoknak egyszeri rohammal való bevételéről beszélni sem lehet. Az állások, melyeket 18 soros drótakadályok védelmeznek, mélyen a föld alatt vannak és olyan jelzőkészülékekkel szerelték föl, melyek különleges szerkezetük-nél fogva lehetetlenné tesznek meglepetést. (Ez is a rigai támadás kudarcának szűpitésére szolgál.)

A román-orosz viszony elhidegülése

Berlin, július 26. Stokholmból jelentik a Lokalanzeigernek: Stokholmban nem hiszik, hogy Oroszországból lövészerkészletet szolgáltatnának ki Romániának, mert az oroszok ezt már régen elhasználták. Ezért a román-orosz viszony alaposan elhidegült és nem számítanak Romániának a háborúba való beavatkozására.

Július hó 25-én kedden, 26-án szerdán, 27-én csütörtökön, 28-án pénteken és 29-én szombaton, mindenkor d. u. pont 6 órakor a Bika-sz. álló emeleti kistermében a közönségnek díjtalanul lesz bemutatva a legjobb az eredeti

„ASPIRATOR“ légnyomású mosógép

Ezen gép képes 45 perc alatt annyi ruhát kimosni, mint ezelőtt egy teljes nap alatt és csak félannyi szappan és tüzelőszer kell hozzá, mint eddig. Kimeli a ruhát és a kezeket, mivel a légnyomás sajtolja ki a szennyet a ruhából. Nincs többé dörgölés és kefélés! A mosógépet bárki vételkötelezettség nélkül kipróbálás végett haza viheti.

Ára 24 korona. Az egyedárusítási jog Hajdúvármegyére átvehető.

Németország harcai.

Jelentés a nagyhadszállásról.

Berlin, július 26. (Nyugati harctér.) A Comine-yperni csatorna mentén a németek egy robbantása a nagy angol bástyát védőseregével együtt megsemmisítette. A Sommetól északra az angolok heves harc után tartják magukat. Pozíciójuk tovább keltre a fourauxi erdőnél és Longueaile mellett kisebb ellenséges előretöréseket visszautasítottunk. A thronesi erdőnél felismerve az ellenség támadó szándékát, azt tüzünkkel megghusítottuk. Sommetól délre a franciák visszahódítási kísérletével szemben tartjuk azt a területet, amelyet július huszonötödikén éjszaka a La Maisonette majortól délnyugatra megszereztünk. Estrestől délre tegnap még élénk közel harcok voltak. Argonokban a La Ville Morte magaslaton a franciák megszállottak egy általuk robbantott tölséért, de kevéssel utána több egy német ellenakna betemette őket. A Maas bal oldalán csapataink a háromszáznégyes magaslaton kisebb előhaladásokat tettek. A folyó jobb oldalán az új folyamán a thiaumonti erőd vidékén tüzerharc volt. Az arcvonal számos helyén visszavertünk ellenséges járőröket. Sommetól északra vonalainkon belül gyalogsági és géppuska tüzzel leöltünk két ellenséges repülőgépet; egy repülőgép pedig légiharc után Luneville vidékén égve lezuhant. Július 24-ikén védőágyunk telitalálatlalt Louville erőd irányában lelőttek egy francia két-fedelűt.

(Keleti harctér.) Hindenburg tábornagy hadserege Rigától nyugatra felderítő osztagaink benyomultak orosz állásokba és szétrombolták azokat. Az ellenséges járőrök többfelé nagyobb tevékenységet fejtettek ki. Repülőink bomba és géppuskatüzzel a Dünaburg-polocki vonalon és Minsktől keletre megállítottak ellenséges csapatszálítónatokat.

Lipót hajó herceg tábornagy hadserege: Este és éjjel az oroszok a Gorodiscától keletre és délkeletre levő harcvonalunk ellen támadásokat intéztek, amelyekben három hadosztály részvételét állapítottuk meg. Ezek a támadások épügek, mint valamennyi korábbi, az ellenség leg-súlyosabb veszteségei mellett hiúsultak meg. Egy helyen ellenséget ellentámadással vertük vissza; itt egy tisztet, nyolcvan főnyi legénységet és egy géppuskát hagyott kezünkön. A német repülőgépek bőségesen és sikeresen dobtak bombákat Pogorjelzi és Horodzieja szállítmányokkal megrakott vasúti állomásaira, valamint ennek közelében táborozó csapatokra.

Linsingen tábornok hadserege: Lucktől északra az ellenség felderítő osztagainak vállalkozásai sikertelenek maradtak. Beresteckótól északnyugatra erősebb támadásokat, részben tüzelésünkkel, részben ellentámadással visszavertük. Ez alkalommal száz foglyot és két géppuskát szállítottunk be.

Bothmer gróf tábornok hadserege:

Koropiectól keletre előretolt osztagok között kisebb ütközetek voltak. (Balkáni harctér.) Semmi ujság.

Az oroszok vesztesége.

Bécs, július 26. Az oroszok Beresztcskó és Lipa nevű helységeitől délre első vidék közti levő állásaik ellen változatlan foku nyomást gyakorolnak. Miután csapataink Beresztcskó vidékén zavartalanul elfoglalták új állásaikat, Szaharov tábornok hadseregével utánuk nyomult és jelenleg Beresztcskótól délre heves harcok folynak.

Hosszabb nyugalom után a Dnyesztertől délre ismét élénkebb harci tevékenységre került a sor. Horodenkától nyugatra, Oebrtinnél az oroszok állásaik ellen újra előretörést intéztek, de vállalkozásuk teljes kudarcra járt. Hasonlóképpen kudarcra végződtek Volhíniában Lobacev-kánál ellenséges felderítő-osztagok támadásai.

Orosz lapok jelentése szerint szükséges, hogy a támadás harcvonalára a nagy veszteség pótlására nagy tartalékok vonjanak és ugyanezért a hadsereget újja is kell szívezni. Szavahihető jelentések arról számolnak be, hogy ez okból a volhíniái harcvonalra három, a bukovinai harcvonalra pedig két hadtestet vetettek, ami arra vall, hogy az oroszok vesztesége 250.000 ember.

Szaszonov bukása.

Lemondásának körülményei.

Berlin, július 26. A Vossische Zeitungnak stockholmi értesülése megerősíti azt a hírt, hogy Szaszonov lemondásáról a legutóbbi korona-tanácskozáson még szó sem esett. Csak a hangulat volt igen izgatott Anglia új követelése miatt, melyektől London a további pénzügyi támogatást függővé tette. Amikor a Londonban időző Bark pénzügyminiszternek erre vonatkozó jelentését fölolvasták, a cár első padt és a miniszterelnök hosszabb idő mulva csak azzal tudta megnyugtatni, hogy a megegyezés sikerült. A vita folyamán a cár több ízben lemondással fenyegetődött és a mikor Pétervárott ismeretessé vált, hogy a cár fölkiáltása szerint Anglia az orosz koronát meg akarja fosztani az uralomtól, a nép körében a zavargás komoly jele mutatkozott, olyannyira, hogy katonaságot kellett készenléte helyezni.

Amikor Szaszonov a főhadiszállásról visszatért, az angol nagykövettel való tanácskozás során megkísérelte, hogy a londoni követeléseket leszállítsa, ami azonban nyilvánvalóan nem sikerült. Erre azután lemondott.

Tüntetés Romániában a háboru ellen

Berlin, július 26. A Vorwärtsnek jelentik Bukarestből: A román munkások a háboru izgató elemek ellen éles harcot indítottak ezzel a jelszóval: háboru a háboru és az élelmiszeruzorások ellen! Valamennyi nagyobb városban a háboru ellen nagy tüntetés volt, a melynek során, Galacot kivéven, sehol zavargás nem történt. Bukarestben a tömeg bevérte a háboru izgató lapok, így az Adeverul, Dimineata és az Universal szerkesztősegeinek ablakait. A román népnek mindenképp erős akarata, hogy a békét és a semlegességet megőrizze.

Ujabb orosz segítség

Gené, július 26. Mint a párisi Havas-ügynökség jelenti, Brest francia kikötőbe ismét két dandárnyi orosz érkezett.

A harackmagot ne dobja el senki, hanem küldje hazafias célra, a Dégenfeldt-teren lévő városgazdai hivatalba.

A m. kir. pénzügyminiszter új eljárása kiviteli engedélyek megadásánál.

A kiviteli engedélyek megadása körüli eljárás gyorsítása céljából a m. kir. pénzügyminiszteriumban a jövőben az eddigig eltérő új rendszer fog meghonosítani.

E rendszer értelmében a kiviteli engedélyek megadása iránti kérelmek, amennyiben Magyarország területén feladásra kerülő árukra vonatkoznak, aug. 10-től kezdve kizárólag a külön e célra kiállított, öt úrlapból álló hivatalos nyomtatványok felhasználásával lesznek benyújtandók, melyeknek legpontosabb kitöltése a felek saját érdekében áll. Amennyiben a küldemény a szerződéses vámterületről valamely osztrák es. kir. határvámhivatalnál lépne ki, a kérelem két nyelvű (magyar és német) szöveggel ellátott új hivatalos nyomtatványon nyújtandó be, míg a magyar szent korona országainak vámhivatalain át kilépő árukra vonatkozó kiviteli kérelmek a tisztán magyar nyelvű nyomtatványok felhasználásával szerkesztendők.

Önként érthetőleg elégséges a két nyelvű nyomtatványoknál is csupán azok magyar nyelvű rovatainak kitöltése, azonban az ügymenet gyorsítása céljából ezen nyomtatványoknál ajánlatos az áru megjelölésére szánt rovatokat (a nyomtatvány 3. és 4. rovata) magyar és német nyelven kitölteni.

A kiviteli engedély megadása, illetve a kivitel engedélyzésének megtagadása a szóbanforgó nyomtatványok megfelelő lapján alkalmazott végzes alakjában fog a folyamódóval közöltetni.

Ezek a kiviteli engedélyek — ellentétben az eddig kiadott kiviteli „igazolvány”-okkal, amelyek minden egyes küldemény, illetve fuvarlevél után állítottak ki, a kivitelre engedélyezett azon egyenmű egész árumennyiségre fognak szólni, amely ugyanazon országba ugyanazon vámhivatalon át szállítandó. Ha ez a mennyiség részletekben kerül feladásra, a kiviteli engedély az első részszállítmányhoz csatolattik. További részszállítmányoknál elégséges az engedély valamely kereskedelmi és iparkamara által, vagy közjegyzőleg hitelesített másolatának felmutatása a feladó vsuti vagy hajóállomáson ez a másolat a feladás után a félnek, további részszállítmányok feladásánál való újabb felhasználásra végett visszaadatik.

Postai küldemények feladásánál a kiviteli engedély birtokában levő fél a postai szállítólevélnek az átvevő részére való szelvényén köteles feltüntetni azt a körülményt, hogy a küldemény kivitelre engedélyvel fedezve van. Maga a kiviteli engedély a feladói postahivatalnál bemutatandó, mely azt a fél által a kivitelre engedély hátlapjára a feladott árumennyiségről vezetett adatok valódiságának megállapítása és igazolása után a félnek visszaszolgáltatja.

A kiviteli engedély érvényességének feltétele, hogy az engedély az Osztrák-Magyar Bank által a kivitelből eredő külföldi követelésnek az Osztrák-Magyar Bank részére való átengedésétől kiállított igazolással ellátassék. Az engedély megadása után, de az áru feladása előtt

URANIA

Ma, utoljára.

NŐI SÁTÁN,

bűnügyi kalandor történet 3 részben.
Kövér Sovány és társa, vigi. 2 részben.
Bob, mint nagykövet, humoros.
Apai akarat, letkép.
Tengeri gyakorlat, természeti felvétel.

Előadások 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendes helyárak.

Előleges jelentés: Péntek, szombat, vasárnap.
Pintér—Parlagi Korölia, Havrik Anna,
Pintér Imre, Dellé Lajosné, Szentos
János és a kis Pintér Irénke.

A nagy leszámolás. Pestli oselések
Két moziiskecs.

Ma, csütörtökön.
Előadások 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendes helyárakkal.

Ujdonság! Ujdonság!

Dráma az életből
mozdíráma 3 felvonásban
Ifjúkori botlás
életkép.

Ha te úgy, én is úgy, bohózat.
Riviera, természeti felvétel.
Bob, mint detektív, vizsgálók.

kötelesek tehát a felek a külföldi követelés átengedése tekintetében az Osztrák-Magyar Bankkal megállapodást létesíteni.

A kivitelből eredő külföldi követelésnek az Osztrák-Magyar Bank részére való átengedése nem kötelező azokban az esetekben, midőn a kivitel Oroszország területére és Szerbiának és kir. katonai igazgatás alatt álló területeire történik. Oly kérelmek, melyek Horvát-Szlavonország területén feladásra kerülő áruk kivételének engedélyezésére vonatkoznak, nem szerkesztendők a szóbanlevő hivatalos nyomtatványokon, hanem úgy, mint eddig, egyszerű kérvény alakjában. A fentjelzett nyomtatványok darabonként 5 fillér arban minden m. kir. fővármihatalnál, a m. kir. kereskedelmi muzeumnál (Budapest, V. Akadémia-u. 3.) és a m. kir. államnyomdánál (Budapest, I. Nándor-tér 1.) kaphatók. A legközelebbi napokban e nyomtatványok a jelzett helyeken kívül még valamennyi magyarországi kereskedelmi és iparkamaránál is beszerezhetők lesznek.

Ujra megszökött a betörő. Országosan körözik.

Hírheft alakká vált már Földesi Imre, a közpörházból való megszökése révén itt különösen ismertté vált betörő. A Debreceni Újság részletesen, több ízben beszámolt már viselt dolgaiáról, amelyeknek ugyszólván se szeri, se száma. *Hatvanhárom betöréséről tudnak eddig, ebből látható tehát, hogy a leggyafurtabb, a legveszedelmesebb gonosztevő.*

Debrecenből Derecskére menekült s ott a szeretőjénél fogták el legutóbb. Szolnokra vitték, mivel őt is szerepelt természetesen több rendbeli lopással, ahonnan Debrecenbe hozták hétfőn este s átadták a harmadik honvéd gyalogreznek, minthogy ennek szökevény katonája. A kaszárnyában leutalták a fogházba és pedig óvatosságból a közösterembe helyezték el, ahol huszan voltak vele együtt, hogy a többiek szemé elött legyen. De mind e mellett is jobb kezén és bal lábán megvasalták, súlyos bilincsrel.

Képzeltető tehát az a nagy meglepetés a kaszárnyában, amikor tegnap reggel kitudódott, hogy Földesi Imre megszökött egy rabtársával. És ez a teljes kompanista pedig Kovács Ignác kőboregény. Az elvetemült betörő az új leplőt és esendőt használta föl újabb vakmerő szökési tervének végrehajtására. A bilincseiről leverte a lakatot, majd fogékonyfejű társával munkához láttak. Egy locát darabokra törtek s egy jadarabbal a fogház vasrácsának egyik rudját kifeszítették. Ezzel azonban még nem nyertek egérutat, mert az ablak sűrű vasrostllyal volt befödve. *Egy olomkánál nyelével ezt a vasrostllyt is ügyesen megbontották,* csak egy szemmet kellett kipattantani belőle s aztán már könnyebben elérhettek olyan részt, amelyen, hanem is kényelmesen, de jól összehuzva magukat, kibújhattak.

A többi rabok, akik a teremben voltak, azt mondják, hogy ők aludtak és semmi neszt nem hallottak.

A megszabadult jómódár füstös famulusával: a cigánnyal mundjári egy betörést követett

el. A Homok-utca 3. számú háznál Bunbuly Péter máv. mozdonyvezető lakásába hatolt be. Ott egy szobában talált egy sötétkék lüszterruhát, amelybe átöltözött. A meneküléshez első sorban is civil öltözetre volt szüksége s egy fekete koméy kalapot tett a fejére. Még zsebpénzre is szert tett, mert *hossz koronát vett magához.* Szóval teljesen kistafirozta magát, a katonaruhát és a bilincseket pedig otthagya. Ezekután nyomtalanul eltűnt.

A rendőrség nyomozta a városban, de eredménytelenül. Valószínű is, hogy igyekezett túllenni a Pasahalmán. A rendőrség nem tehetett mást, minthogy azonnal intézkedett, országos köröztetése iránt. Megállapíthatjuk, hogy eddig még mindenünnen megszökött.

Színház.

Vajnovszky Vilma fellépte (az Apollóban péntek, szombat és vasárnap.) Egyik nagyváradi lap Vajnovszky Vilmáról így ír: Egy bájos, fiatal nagyváradi úri leány lép fel legközelebb a Szigligeti-színházban, akit a legnagyobb pályaszeretett készített arra, hogy a szülői ház puha kényelmét a gyakran göröngyös színpaddal cserélje fel. Abból, amit a fiatal úri leány próbáin láttunk, a bemutatkozás sikerét megjósolhatjuk. Csinos megjelenésű kedves, behízogó organumán kívül sajátos egyéni bája a, ami őt a színészi pályára predesztinálja stb. Már az előadás recenziójában ezt írja . . . sok-sok néző, egy zsúfolt ház közönsége nevében kell megköszönnünk azt az igazán kedves, feledhetetlenül kellemes élvezetet, melyet Vajnovszky Vilma szerzett. A művésznő — Vajnovszky Vince törvényszéki bíró leánya — nagyváradi első sikere óta sok színpadon aratott jelentős sikert. Ragyogó pályafutásának egyik stációja Debrecen lesz, ahol péntek, szombat és vasárnap mutatkozik be az Apollóban. Kivüle Várnai László és Kassai Károly lépnek még fel Budapestről hozott sok újdonsággal. Lesz egy szép mozdírdra is a Bajadér szerelme címmel. Jegyek előre válthatók.

Dráma az életből. Ma utoljára kerül műsorra az Apollóban a Dráma az életből című filmdráma, mely a tegnapi bemutatón ószinte sikert aratott. Ma az érdekes előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

A Nagybeszámolás — Pesti cselédek. Az Urania igazgatósága mindent elkövet, hogy az esteket előadhatóvá tegye. Három nap alatt két szkeccs és melléje kitűnő kabaré, kell-e ennél több ebben a nehéz napokban? Parlagi Kornélia és Pintér, kiket mindig szívesen lát Debrecen város színházba járó közönsége, megismétlik folyó hó 28., 29. és 30-án a Nagybeszámolás és Pesti cselédek rendkívül sikert aratott mozi-szkeccset. Hadrik Anna a hírneves művésznő, Deli Lajosné, Feld Zsóka, Szentes János és a kis Pintér Irénke társaságában. Jegyek előre válthatók. Telefon 12-51.

LEGYÜBB.

Elsüllyesztett angol gőzös.

London, július 26. A Reuter-ügynökség jelenti: A Longville nevű 4683 tonnás gőzöst megtorpedózták. A legénységből tizennégy embert nem sikerült megmenten.

Románia hadizónája.

Hamburg, július 26. Bukarestből jelenti a Hamburger Fremdenblatt, hogy Románia a Dunapertvidékét hadizónának jelentette ki. A kormány intézkedésére a cernavodai hadon az átkelést az éjjeli órákban betiltották.

Andrássy szereplése.

Berlin, július 26. Andrássy Gyula gróf németországi utjának a német, politikai körök nagy fontosságot tulajdonítanak. Andrássynak kész programja van a nagy kérdések megoldására és általános

hítre talál az a kombináció, hogy a legközelebbi idők fontosabb eseményeinél neki jelentékeny szerepe lesz. A németországi, politikai körök szívesen látnák, ha a monarchia vezető, politikai ügyeknek intézésében Andrássy Gyula nagyobb mértékben érvényesülne. Andrássynak különösen a béketárgyalásoknál kell nagyobb aktivitást biztosítani. Az ő aktív részvételének akkor lesz igazán nagy jelentősége.

Ujdonságok.

Darabokra szaggatta a mozdony. A vaggongyári bejáratnál tegnap délben, fél egy óra tájban, halálos szerencsétlenség történt. A 338010. számú mozdony elütött egy munkáskülsőjű, negyven év körüli asszonyt, aki egy kosárban még melegkenyeret, egy kis elemőzsiát, továbbá korpát vitt magával. A mozdony mintegy hetven méternyire hurcolta magával a holttestet, amely utközben darabokra tépődött. Ugy szedték össze s rakták koporsóba. A rendőrség nyomozást indított az ügyben. Az áldozatot a közpörházhaltottas házába szállították, ahol azonban eddig még nem ismerték föl.

Rutter postaigazgató halála. Rutter Emil m. kir. post- és távirdaigazgató hirtelen haláláról tegnap részletesen adtunk hírt. Ma gyászhabarult családja bocsátotta ki jelentését, amely a következő:

Üzv. Rutter Emilné szül. Pallay Ilona úgy a maga, mint alólírott gyermekei, testvérei, sógorai, sógorói és rokonai nevében fájdalommal megtört szívvel tudatja, hogy a rajongással imádott férj, a forrón szeretett gondos apa, nagyapa, após, testvér, sógor és jó rokon: Rutter Emil m. kir. posta- és távirdaigazgató, a tábori posta volt vezérigazgatóhelyettese, a III. oszt. vaskoronarend tulajdonosa, a postamesterek nyugdíj-egyesületének elnöke stb., stb. áldásos és közhasznú életének 62-ik, mintaszerű boldog házasság és családi életének 37., hivatalos működésének 43-ik évében, folyó hó 25-én délután 6 órákor szívzselhűdésben váratlanul elhunyt. Felejthetetlen drága halottunk földi részeit folyó hó 28-án (pénteken) délelőtt délelőtt 10 órákor fogjuk, a Péterfi-utca 18. számú gyászházától, a róm. kath. templomban tartandó engesztelő szent miseáldozat után, a Kossuth-utcai sírkertben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Gyermekei: Rutter Sarolta és férje dr. Hutiray József, Rutter Ilonka özv. Tóth Gergelyné, Simonffy Miklós. Unokái: Tóth Lenke, Tóth Ernő. Egyetlen testvére: Rutter Hermína és férje Gerő Ágoston fiukkal. Sógorsága: Simonffy István leányával Irénnel. Des-Combes Henrik nejevel Pallay Gizellával és gyermekeikkel. Dr. Pallay M. Béla nejevel Jablonczay Ilonával és gyermekeikkel. Áldás és béke forrón szeretett halmazára s az örök világosság fényeskedjék neki! A temetést Gebauer Károly és társa temetkezési intézete, Kossuth-u. 2. szám, rendezi.

Olcsó ebéd Miskolcon. Miskolcra írják: A városi közzelemezési vállalat máától kezdve ebédet árusít, amelynek mindössze 80 fillér az ára. Az ebédet a Verhócy utcai helyiségben mérik, ahonnan az ételt mindenki tartozik elvinni. Az első nap zöldséglevest és főzeléket adtak sertéshussal.

Színházi zenekar ma, csütörtökön hangversenyt tart a „Gambrinusban”.

Letört bimbó. Mélyen szomorodott szívvel, de megnyugodva Isten akaratán, tudatjuk, hogy felejthetetlen kis fiúcskánk, testvérkém, unokánk és kicsiny rokonunk: Hevesi Pityuka ártatlan életének 19. havában, 9 napi súlyos betegség után, folyó hó 25-én jobblétre szenderült. Idvezült halottunk földi részeit folyó július hó 27-én, csütörtökön délután 3 órákor fogjuk, Veres-utca 22. számú házunktól, a református egyház szertartása szerinti ima után, a Péterfi-utcai temetőbe nyugalomra helyezni. Debrecen, 1916. július hó 26-án. Angyalok közé távozott kicsiny

APOLLO

Elölges jelentés.

Péntek Szombat Vasárnap

MŰVÉSZ-EST

FELLÉPNEK:

Vajnovszky Vilma

a nagyváradi színtársulat primadonnája

Várnai László

Kassai Károly

Műsoron: Cabaré, ének számok, Kuplák s tréfák

A bajdér szerelme

mozdírdra 3 felvonásban.

halottunk, aludj édesen! Bánatos szülei: Hevesi István és neje Daku Katica. Kis testvére: Janika. Nagyszülei: Hevesi Gábor és neje Fehér Irma gyermekeikkel, öz. Daku Istvánné Barna Julianna gyermekeivel. Keresztszülei: Hevesi János és neje Szabó Erzsike. Az összes közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6., sz., rendezi.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Kovács Etelka öz. revizyei Reviczky Kálmánné, Kovács Terus férjével Karászy Mihály mint gyermek és öz. Karászy Pál, Margit, Petronella mint unokák úgy a maguk, mint valamint a nagyszámu rokonság nevében is mély fájdalommal jelentik, hogy **Kovács Alajos** nyugalmazott m. kir. sóhivatali ellenőr életének 91-ik, özvegségének 13-ik évében, folyó hó 25-én reggel 8 órakor jobb látra szenderült. Kedves halottunk földi részzeit folyó hó 27-én délután 4 órakor fogjuk, a római kath. egyház szertartása után Deák Ferenc-utca 23-ik számú házuktól, a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 28-án reggel 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1916. július 25. Az örök világosság ényeskedjék neki. A temetést Gebauer Károly és társa temetkezési intézete, Kossuth-u. 2., városház-épület, rendezi.

Kardos László, Debrecen Kossuth-u. 9. legjobb híru üzletében nagy választék áll a t. közönség rendelkezésére mindennemű nyár és fürdő cikkekben, és pedig fürdőköpeny, lepedő, uszórúha, piké és trikópaplan, dörzstörülköző, fehér és színes zefírek, batiztok, kartonok, harisnyák, férfi ingek, rövidlábravaló, női batist fehérneműek, kerli-abroszokban.

Befőzés és ugorkás üvegeket nagyban és kicsinybeni eladásra olcsó árak mellett ajánl **Blattner Gyula** főtér, Debrecen, Royal-szállodával szemben, Telefon 468.

Kiadó 1916. augusztus 1-től több évre, Kossuth-utca elején, legforgalmasabb helyen **nagy üzlethelyiség**, folytatódagos raktárakkal, beton talajú pincékkel, nagy forgalmu udvarral. Értekezhetni Kardos László üzletében Kossuth-u.

Egy jó családból flu fizetéssel felvétetik Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Azonnal kiadó lakás. Kossuth-utca elején utcai emeleti 6 szobás, uri lakás hallal vízvezetékekkel, szép konyhával. Igen előnyös: doktor, ügyvéd és más hasonló foglalkozásokra. Értekezhetni Kardos László üzletében, Kossuth-u.

Inteligens üzleti gyakorlattal bíró uriaszony megfelelő állást keres, esetleg társulna 5000 koronával biztos jövedelmű üzlethez. Szíves megkeresések „Megélhetés” címen a kiadóhivatalba kérik. 8884

Egy nagy targonca és külön kerék, kis kézi létra eladó, Péterfia 53. 8885

Havi fizetéses ember felvétetik Mező Ármint faraklárába, Vessélenyi-tér 6. 8886

2353 ha. sz. 1916.

Arverési hirdetmény

A debreceni kir. Járásbíróságnak 1916. Pk. I. 7044-4. sz. végzése folytán közhírré teszem, hogy néhai Kovács Gyula hagyatékához tartozó, a hagyatéki leltár 3-32, 53-59, 61-67 és 69 tétele alatt felsorolt ingóságok és pedig: részvények, arany és ezüst neműek, ezüst díszkád csatokkal és övvel, szőnyegek, képek, könyvek, faldíszek, abrosz, asztalkandók és különféle butorok Debrecenben, Király-utca 9. szám alatt a **1. évi július hó 29. napján, d. e. 9 órakor** kezdődő nyilvános árverésen készpénz fizetés ellenében eladatnak. Debrecen, 1916. július hó 20.

SINKA GYULA, leltárbiztos.

Előnyös tőkebefektetés!

A Budapest székesfőváros által **80,000.000—korona összegben** kibocsátandó s 60 év alatt kisorolás alá kerülő

6%-os adómentes kölcsönkötvények

intézetünknel az alábbi feltételek mellett jegyezhetők:

Aláírási ár: 95 K 50 f., hozzáadva az 1916 évi július 1-től folyó 6%-os szelvénykamatot.

Aláírásakor az aláírt összeg 10%-a augusztus 5-én és 25-én pedig az átengedett összeg többi része fizetendő

Előjegyzéseket e hó 29-ig fogadunk el.

Ezen kötvények adó- és illetékmentesek, pupilláris biztosíték minőségével van felruházva s a sorsolási esélyek figyelembe vételével mintegy 6.52% hozadékot biztosítanak. Debrecen, 1916. július 22.

Debreceni Első Takarékpénztár

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Villamos világítás, villamos esenő szereléseket és javításokat vállal Magyar Villamossági Vállalat. Arany János-utca 1. Telefon 10-39. 8779

Kocsikönycs, kátránymentes 5 kgr-os ládában kilogrammonként 90 fillér, saját edénybe mérve kilogrammonként 1 korona. Weisz testékezetében, Hatvan-utca 11. 8324

Egy gépész cséplésre ajánlkozik. Homok-utca 60. 8735

Két szepen butorozott szoba előszoba, fürdőszoba kiadó. Arany János-utca 56. Értekezhetni nagyerdő 4. sz. villa, 13-ik szám. 8856

Gépolaj világos, hengerolaj, gépzsír legolcsóbban szereshető be Weisz testékézetében, Hatvan-u. 11 8323

Maculatur papír kilo számra kapható a kiadóhivatalban.

A legjobb és a legízletesebb liptói, körített, székelytúr, emetháli, traptista, gomolya, hazai főtt sóder, friss kelbász, szalámi, paprikás és kolozsvári szalonna, akácmez, gyümölcslekvár, híres badacsonyi és fajborok. Kisistiek, coenac és borecettal szolgáltatók. Schultzné 8870

Kutszivatnyuk és vízvezetékek javítását megbízhatóan és legolcsóbban vállal: Emerich Vilmos, Hatvan-u. 10. Telefon 10-12 8869

Ügyes tanuló leányok fizetéssel felvétetek. Aszódyné, kalapos üzlet. Piac-u. 77. 8820

Egy gazdaságban jártas izr. kiscsaládu embert azonnali belépésre felvétetik. Értekezhetni Sallétrom-u. 8. 8816

Kalapossegéd ki a fehér fűle munkához is ért azonnali alkalmazásra felvétetik a Kalapgyár raktárban, Simonffy-utca 2. 8808

Riesz kocsigyárába kovács és kerékvártó munkások és tanulók felvétetek. 62

Használt pianinót veszek, leltékbeni ajánlatot nyíltan. 8839

Fűszersegéd azonnali belépésre keresztek. Grünberger és Glück cégnél. 8867

Középkorú nőt, ki betegét is tud gondozni. keresztek. Varga-utca 36. emelet. 8865

Házmester vagy házmesternek felvétetik Nyomatató-u. 7. 8871

Francia kisasszonyt keresek — órák adására. József kir. herceg-utca 27. 8874

Tiszti kardot, botot, szíjjal használt jó állapotban megvételre sűrűsen keresek. Cím: Kossuth-utca 7. 1. emelet, udvari lakás. 8858

Varró és tanuló leány felvétetik. Széchenyi-u. 32. 8853

Kerékvártó segéd állandó munkára felvétetik. Eotvos-utca 18. 8861

Csomagoló leányokat azonnal alkalmaz emelkedő fizetéssel. Zelenyi — gyógyszertész. Piac-utca 30. 8877

Varró leány 50-60 korona fizetésre felvétetik. Kossuth-utca 20. Rendor-segi palota. 8879

Kávémérésbe felvétetik egy jó megjelenésű leány gyakorlattal bíró előnyben részesül. Csapó 11. 8876

Kiszolgáló leányt, rajzoló és himnizőket felvesz Kezimeküzlet. Piac 40. szám. 8878

Fodrászsegéd felvétetik Kárpólinál, Árpád-tér 45. 8881

Asztalos segédek felvétemek — Berettyóújfalun, kopersógyár. Helyen értekezni lehet Rakóczi-u. 7. szám alatt. Széll Mihály házmesternél. 8880

Kazánfűtő felvétetik, Stern kávégyár. 8840

Fodrászsegéd felvétetik. Petőfiter 7. Dianiska. 8834

13-14 éves leány, felvétetik, Tolnai Daniél cipő üzletében, Dániel-utca szemben. 8824

Német kisasszonyt keresek hét éves kisleány mellé. — Simonffy-ut 26-d. 8819

Irinyi-kertészetben

rendkívül jutányos árban kaphatók kitépítéses parkírozásra alkalmas különféle gyümölcsfák, közönséges és különleges fenyők, tuják, cserjék. Nagyban vásárlásnál erkezdmény.

Iriny, Szatmár megye, vasuti állomás Reszege, Özvegy uri nő lakó tarsnót keres. Ugyanott hadi felszerelés ruhavarrás — vállaltatik. Cím a kiadóhivatalban. 8866

Eladás

Acetylen világításhoz szükséges felszerelés, csövezet és sárgaréz csillárok csatlakozók. Takaréknál, Debrecen. 8888

Eladó

kedvező fizetési feltételek mellett: Vargakert keleti sor 7. szám alatt levő 1 hold körülterített beltelek, Sárason-utca sorompó mellett fekvő új ház korcsma és bolti helyiségekkel, Geréb-telep Rendor-u. 3. szám alatt levő három szobás kis ház külön avari konyha, istállók, baromiházak és 2 hold szőlő — körülkerítve, Halasi-telep Márton Kálmán-u. 62. szám alatt levő két utcára nyíló két szobás kis ház, Ujkerthben Andrássy-ut 40. szám a levő 1 hold szőlő terület egy szobás kis házzal. Tegálkörtben három darabban egy-egy hold föld, Kossuth kertben 8 kat. hold szőlő. Értekezhetni Debreceni gazdák bankjában, — Kossuth-u. 17. 8768

Eladó három kövér disznó, Nagy Gergely. A Józsa mellett csillagosnál, a kovacs ut mentén. 8855

Vízesszekér csépléshez alkalmas — eladó. Eotvos-utca 18. 8860

Egy jó forgalmu kavémérés kifőzés eladó. Cím a kiadóhivatalban. 8868

Egy grammaffon eladó. — Hajó-utca 16. 8856

Varrógép karikahajós nagy szabogép, erős, eladó. — Hajó-utca 20. sz. 8875

Akácmez tiszta, zamatos eladó. Boeckaykerti méhészetben. Megrendelhető: Csapó 38. 8882

Egy garnitúr „8”-as cséplőgépre azonnali cséplést vállalok Barna-utca 3

Ideál írógép

alig használt, teljesen új állapotban, látható irással, sűrűsen eladó. Hungári írógép vállalat, Sas-utca 3. Telefon 11-94.